
 

CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL / JUIZ DE FORA 

 

Ata da 37ª reunião extraordinária do Conselho Municipal de Assistência Social (CMAS), realizada aos vinte 
e dois dias do mês de novembro do ano de dois mil e um, no auditório do IPPLAN. Às 8:45 o presidente do 
CMAS Mário Albino Martins deu inicio à reunião, colocando em discussão e aprovação a ata da reunião do 
dia oito de novembro de dois mil e um, a qual foi aprovada por unanimidade. À seguir passou-se para os 
informes gerais: 1º) Convite para assinatura de convênio com a Escola Municipal Dr. Pedro Marques, que 
visa abertura de escola de futebol no Distrito de Caeté – 11/11/2001; 2º) Convite para Assembléia de 
Constituição da Cooperativa de Prestação de Serviços dos Profissionais Crehes e Áreas afins – 13/11/2001; 
3º) Convite para a formatura da Casa do Pequeno Jardineiro – 22/11/2001; 4º) Convite para inauguração do 
Complexo Esportivo Viviany Anderson – Aldeia SOS – 03/11/2001 – 15 horas; 5º) Convite Rede Juizforana 
de Voluntários – 08/11/2001; 6º) Convite café da manhã 23/11/2001 – Gestão Estratégica / Casa Abrigo, 
Dia Internacional da Não Violência contra a mulher; 7º) Segunda reunião do grupo sociedade governo – 
30/11/2001; 8º) Informativo do Deputado Federal Eduardo Barbosa – orçamento 2002; 9º) Informativo do 
CMAS (Conselho Nacional de Assistência Social) sobre concessão de bolsas; 10º) Ofício do conselheiro 
Mário Albino Martins, sugerindo um reajuste de percapta para os programas do município: creches, 
adolescentes em situação de risco, abrigo, prestação de serviços assistênciais aos portadores de HIV, abrigo 
de portadores de deficiência; 11º) Carta de Natal, encaminhada pelo Superintendente da AMAC – será 
enviada cópia para cada conselheiro. O ofício do conselheiro Mário será encaminhado para as comissões de 
avaliação e fundo, para ser avaliada. A seguir passou-se para o ponto de pauta que diz respeito ao Colégio 
dos Jesuítas e aplicação dos recursos. O presidente Mário passou para a plenária as explicações e/ou 
informações sobre o assunto, dizendo para onde os recursos seriam destinados. Disse que para a AMAC será 
utilizado na reforma de creches, em computadores e um carro para o banco de leite. Ao CMAS serão 
destinados 6 poços artesianos e um banco de prótese. Ficaram acertados também alguns pontos com a SME, 
como aquisição de livros para o próximo ano e abertura de uma turma de pré-escolar para carentes no 
Jesuítas. A conselheira Cláudia Stumph falou que deveriam ter critérios para ver quais são as reais 
necessidades das instituições inscritas no CMAS, para próximos recursos que surgirem. Cláudia comentou 
ainda que mais conselheiros deveriam ser envolvidos nos contatos, evitando que somente um conselheiro 
fique à  frente. Mário justificou dizendo que o próprio colégio dos Jesuítas pediu que não fosse divulgado 
nada ao CMAS em reunião, até que o assunto fosse discutido na sede dos Jesuítas no Rio de Janeiro. 
Cláudia sugeriu que fosse feito levantamento junto às instituições inscritas no CMAS, para verificar suas 
prioridades, suas necessidades em bens materias, etc. Cláudia continuou dizendo que seria interessante 
reunir os colégios, explicando e apresentando todas as instituições inscritas nos seus segmentos, mostrando 
a importância dos mesmos dizendo que tem o mesmo papel das que possuem certificado de inscrição a nível 
federal. Cláudia lembrou que os projetos esportivos envolvendo crianças carentes de instituições, deveriam 
ocorrer a nível de parcerias e não informalmente. Como proposta, disse que o CMAS deveria convocar todos 
os colégios, mostrando a importância do conselho, qual o seu significado, enfatizando sua credibilidade. O 
conselheiro Marcos Brega lembrou que não bastavam as instituições estarem inscritas no CMAS, mas 
deveriam apresentar programas e projetos aprovados pelo mesmo. A seguir foram indicados 3 (três) 
conselheiros para participarem das discussões e/ou reuniões com o colégio dos Jesuítas: Marcos Brega, 
Cláudia Stumpf e Mário Albino Martins. À seguir passou-se para o próximo ponto de pauta: Creche Criança 
Esperança. A plenária aprovou por uninimidade que seja renovado o convênio com a Creche Criança 
Esperança, pois a mesma apresentou junto ao setor de convênios a documentação exigida no dia 20/11/2001. 
À seguir passou-se para o ponto de pauta que diz respeito ao processo de eleição do CMAS. A plenária 
aprovou por unanimidade que a comissão organizadora possa decidir e tomar todas as providências 
necessárias para a realização do processo de escolha. A seguir o conselheiro Luiz Sérgio pediu que fosse 
registrado em ata que desde março do presente ano, ele vem solicitando a conselheira Maria Valéria 
Andrade (CINDEF) uma proposta da instituição junto à Comissão de Revisão do Plano Municipal de Saúde. 
Caso haja alguma proposta , ela deverá ser encaminhada ao 5º andar do PAM Marechal,no Conselho 
Municipal de Saúde, em 3 vias. À seguir, para a próxima reunião ordinária do CMAS, a realizar-se no dia 
seis de dezembro de dois mil e um, ficaram decididos os seguinte pontos de pauta: aprovação de inscrição de 
entidades no CMAS (se houver solicitação); aprovação da renovação dos convênios para 2002; discussão do 
relatório do Lar de Maria. À 10:30 horas, o presidente do CMAS, Mário Albino Martins, encerrou a reunião. 
Eu, Silvana de Oliveira Galliano, assino a presente ata com os demais conselheiros, após lida e aprovada.    


